Druhý den festivalu: Česká radost, Plicka i Kennedy
Česká radost, která představuje výběr nových českých dokumentů, letos nabízí devatenáct titulů. Premiéry se dnes dočkalo několik z nich. Časosběrný dokument Jednotřídka režiséra Petra Hátleho přibližuje osudy inkluzivní školy META, jež podporuje začleňování mladých migrantů do české společnosti. 
Snímek Opouštět Počátky Lindy Kallistové Jablonské sleduje život dívek, které prošly výchovným ústavem v Počátkách. „Začala jsem trochu zkoumat, jak mladého člověka formují první roky života, a dostala jsem se k tomu, že pokud dítě vyrůstá v ústavní péči, tak to velice ovlivní jeho dospělý život,“ říká režiséra. 
Film Očitý svědek režiséra a dramatika Jiřího Havelky, který zachycuje tragickou událost z června 1945; tehdy bylo u Přerova v rámci poválečných brutalit zabito 265 karpatských Němců, Maďarů a Slováků. „Očitý svědek není ‚streamované divadlo‘, ale dílo koncipované primárně pro monitor a mluvící plně filmovým jazykem,“ říká Havelka o filmu. 
A snímek Bratrství od absolventa pražské FAMU Franceska Montagnera; film vypráví příběh tří bosenských bratrů-pastýřů ovcí. Sleduje jejich dospívání, péči o stádo i domácnost během let, kdy je jejich otec zavřený ve vězení za terorismus.
Dnes odstartovala také retrospektivní přehlídka slovensko-českého etnografa a filmaře Karola Plicky. Ta nabízí patnáct filmů, které Ji.hlava uvede v několika blocích. V přehlídce nechybí ani slavný snímek Zem spieva (1933).
Druhý festivalový den navíc přinesl také Masterclass hollywoodského režiséra Olivera Stonea, který mimo jiné představil svůj nový snímek JFK Revisited: Through the Looking Glass. 
Co přinese ji.hlavský čtvrtek? 
Sekce Souhvězdí, která vybírá to nejlepší ze světových festivalů za poslední rok, nabídne snímek Jane by Charlotte. Britská herečka Charlotte Gainsbourg přibližuje ve svém režijním debutu komplikovaný vztah s vlastní matkou, herečkou, zpěvačkou a módní ikonou sedmdesátých let Jane Birkin. „Natáčet tě na kameru je v podstatě jenom výmluva, abych se na tebe mohla dívat,“ říká ve filmu režisérka. 
Premiéry se dočká také Síla režiséra Martina Marečka, kterou uvádějí sekce Opus Bonum a Česká radost.  „Kamil mě přizval ke své fyzické proměně, kterou v oněch pěti letech plánoval. Velmi brzy mi ale bylo jasné, že jsem svědkem něčeho mnohem komplikovanějšího, intimnějšího a univerzálnějšího. Síla nakonec dobře doplňuje Dálavu a zapadá do mého záměru věnovat trilogii filmů současnému stavu maskulinity,“ řekl Mareček o filmu, který bude v kinech distribuovat Artcam Films. 
Soutěžní sekce Svědectví, která sleduje aktuální dění ve světě, nabídne devatenáct filmů. Jedním z nich je snímek Gorbačov. Ráj. Ruského režiséra Vitalije Manského. Jde o dokumentární epitaf chřadnoucího státníka kontrastující s chaosem současného putinovského Ruska. 
Sekce Dokumenty ČT pak uvedou snímek Rekonstrukce okupace Jana Šikla, který sbírá soukromé filmové archivy. Takto objevil několikahodinový materiál zachycující invazi vojsk Varšavské smlouvy do Československa v srpnu 1968. Vzpomínky na konkrétní události ožívají a zkoumání se postupně mění v reflexi toho, jak se historický okamžik otiskl do nás samotných. 

Inspirační fórum: duševní zdraví i rovnost
Pětadvacátá Ji.hlava nezapomíná ani na Inspirační fórum, které letos proběhne pojedenácté. „Inspirační fórum propojuje filmový a nefilmový svět a může být místem pro objevování a iniciování nových námětů pro dokumenty,“ říká dramaturgyně Inspiračního fóra Tereza Swadoschová. Dnešní den se věnoval duševnímu zdraví. Diváci mohli vidět například amerického psychiatra Bruce D. Perryho, podepsaného pod oceňovanou knihou What Happened to You? (2021), kterou napsal spolu s Oprah Winfrey. 
Zítřejším tématem fóra je „rovnost a nerovnost“. V pořadu s názvem Trable s genderem, péčí a násilím vystoupí legenda z oboru gender studies a poststrukturální filozofie Judith Butler (USA). Rozhovor, který s Butler povede filozofka Tereza Matějčková, bude možné vidět online v živém streamu. Diváci se mohou také těšit na diskusi s polskou ženskoprávní aktivistkou Martou Lempart, která spoluzaložila hnutí Celostátní stávka žen. 

25. MFDF Ji.hlava proběhne 26.–31. října 2021. Akreditace lze zakoupit na ji-hlava.cz a slouží jako plnohodnotná vstupenka na fyzickou část festivalu (filmové projekce, besedy a přednášky, offscreen program). Akreditace zároveň umožňuje čtrnáctidenní přístup do festivalové online videotéky (dostupné pouze na území ČR). Vstup na promítání i doprovodný program bude umožněn pouze po předložení potvrzení o očkování proti onemocnění covid-19, případně o platném antigenním či PCR testu. Prokázat se je možné buď pomocí mobilní aplikace Tečka, nebo vytištěného certifikátu. Buďme k sobě ohleduplní!

Další informace na www.ji-hlava.cz a také na festivalovém Facebooku a Instagramu.
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Go360
  
Partner bezpečného festivalu 
ANYGENCE
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